

# 本周全省持续阴雨,降雪或在下半周

中央气象台提示,春节前我国中东部将出现大范围持续性强降雨雪天气

阳光余额进入倒计时,春运期间第一轮降水天气要来了。随着南支槽东移,来自西南方向的暖湿气流将为我国中东部地区带来大范围的雨雪过程。根据江苏省气象台预报,本周全省将迎来持续阴雨(雪)天气。其中,周前期(29-31日)降水相态以雨为主。31日夜起中等强度冷空气到货,将带来大风降温 and 雨雪。2月1日-3日沿淮和淮北大部分地区阴有雨夹雪或雪,较强降雪时段主要在2月3日白天,西北局部地区最大积雪深度5~10厘米。

现代快报/现代+记者 徐红艳



## 南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴有小雨 偏东风4级左右 -1~12℃  
明天 阴有时有小雨 偏东风3到4级 5~13℃  
后天 阴有小雨 东北风3到4级逐渐增强至4到5级阵风6级 5~12℃

由于近期没有明显冷空气影响,预计1月底前,全省气温相对平稳。仅有早晚寒意明显,部分地区最低气温在冰点以下。逐日来看,29日最高温度:沿江和苏南地区11~12℃,其他地区10℃左右;30日最高温度:东北部地区7~8℃,苏南地区13~14℃,其他地区10℃左右;31日最高温度:沿淮和淮北地区10℃左右,其他地区13~14℃。

虽然上半周气温稳定,但阳光余额告急。根据省气象台预报,本周南支槽活跃,暖湿气流北抬,全省为持续阴雨(雪)天气。其中,周前期(29-31日)无冷空气南下,温度较高,降水相态以雨为主。以南京为例,预计29日白天多云转阴,夜里阴有小雨。暖湿气流在带来降水的同时,也带来了气温的回升。预计今起三天,南京最高气温将保持在10℃以上,其中30日最高气温将继续上升至13℃。

到了周后期,冷空气和降水则会相伴登场。最新预报显示,31日夜有一股中等强度冷空气影响,沿淮和淮北地区48小时最低气温降幅4~6℃,并伴有陆上5~7级、江河湖海面7~9级的偏北大风。

受冷空气影响,2月1日-3日沿淮和淮北大部分地区阴有雨夹雪或雪,较强降雪时段主要在2月3日白天,累计雪量:沿淮和淮北大部分地区2~5毫米,西北部局部地区8~15毫米。最大积雪深

度:沿淮和淮北大部分地区1~3厘米,西北部局部地区5~10厘米。另外,31日早晨全省大部分地区可能出现大雾天气,需关注。

具体来看:29日全省多云阴有小雨;30日全省阴有小雨并渐止转阴到多云;31日淮西北部阴有雨转雨夹雪,雨雪量中等,其他地区阴有小到中雨;2月1日沿淮和淮北地区阴有雨夹雪或雪,其他地区阴有小雨;2日沿淮和淮北地区阴有雪或雨夹雪,雨雪量中等,其他地区阴有小到中雨;3日淮西北部阴有雨夹雪或雪,其中省内西北部地区雨雪量中到大,局部暴雪,其他地区阴有中雨;4日全省阴有雨,雨量:江淮之间大雨,其他地区中雨。

28日,中央气象台发布重要天气提示:春节前大范围持续性强降雨雪天气来袭。中央气象台发布最新预报,1月31日-2月5日,我国中东部地区将出现大范围持续性雨雪冰冻天气,10省将出现暴雪或大暴雪,河南、山东、湖北等地的累计降雪量具有极端性,河南、湖北、安徽、湖南、贵州5省将出现冻雨,长江以南地区雨势也不弱,并伴有雷电,预计此次雨雪持续时间为今冬以来最长,影响范围也最广。由于雨雪影响时段正值春运返乡高峰期,且雨雪影响严重地区位于我国中部交通枢纽省份,对交通出行十分不利,建议公众根据天气预报合理安排行程,安全出行。

## 南京高淳区砖墙镇落实“门前三包”开展“回头看”

现代快报讯(通讯员 胡嘉欣 诸仁)近日,南京市高淳区砖墙镇综合行政执法局依托网格化管理,以签订新版“门前三包”责任书为契机,对沿街店面商户开展“门前三包”宣讲,进一步提升城市管理精细化水平,同时开展“回头看”问题排查整治行动。

城管网格员逐门逐户与商户、单位签订新版“门前三包”责任书,要求沿街商户在维护店前的环境卫生、店面整洁、设施完好等方面下功夫。执法局中队长王振兴说,执法局认真落实《南京市门前三包管理办法》,以干净、有序、规范为目标,全面推进“门前三包”责任制落实,逐步形成环境治理齐参与的良好局面,提升沿街商铺门前卫生和秩序情况。执法局还走进砖墙镇文体教中心标准化示范单元,开展“回头看”问题排查整治。执法队员在机动车和非机动车停放区域,查看标线是否清晰、环境是否整洁、停车设施是否完备,引导市民规范、有序停车。对绿化带存在垃圾散落的现象,执法人员要求立即整改清理,并加强日常卫生检查及维护。

在南京开了20多年,陪伴一代又一代学生和上班族

# 大炮盐酥鸡这次真要说再见了

转眼间,大炮盐酥鸡在南京已经开了20多年,陪伴了一代又一代的学生和上班族。在这里除了有吃货们喜爱的盐酥鸡、卤肉饭,风趣幽默的台湾老板更是让大家印象深刻。近日,有消息传出大炮盐酥鸡即将关门歇业,正在寻找有心人接手。1月28日,现代快报记者来到位于新街口的大炮盐酥鸡门店进行探访,证实了这个消息,这次真的要说再见了。

现代快报/现代+记者 季雨文/摄



大炮盐酥鸡门店



店家关于闭店的回复



盐酥鸡饭

## 在新街口开了20多年的店要关了

“大炮盐酥鸡,这次真的要说不见了。”日前,在南京人的社交圈里流传着这样一则消息,在新街口开了20多年的大炮盐酥鸡,不日即将关闭。消息一出,吃货们不淡定了,纷纷通过各种渠道求证消息真伪。1月28日,现代快报记者带着吃货们的疑问,来到位于新街口的大炮盐酥鸡门店进行探访。

大炮盐酥鸡就坐落在淘淘巷负一楼的角落里。推门而入,在这里有回忆满满的留言墙,有无限循环播放的老歌,有饭前生津开胃的桂花酸梅汤,有香甜多汁的黑胡椒风味台式烤肠,更有比脸还大的平价大鸡排。来这儿光顾的,大多数是在周边上班的白领和邻里街坊,不

少还都是熟人,看到店里的工作人员都能熟络地聊上几句。有的客人甚至不用看菜单,直接点单。

记者来到门店时,正是上午10点半,距离饭点还有一段时间。此时店铺里已经有两三名顾客点餐就座,而更多的则是穿梭在店铺中忙碌的外卖员。记者点了一份盐酥鸡饭,没过一会儿,一份香喷喷的盐酥鸡饭就端上了桌。在等餐的过程中,记者与店铺服务员攀谈,服务员对于是否关门一事不愿多说什么,却暗示记者去社交平台上看一下,或许能找到答案。

在某平台上,记者找到了店家明确的回复。某位忠实食客点评道:“从2007年开始吃,从学生变成了打工人,听闻要关门了,赶紧来吃两次重温旧味,还好只是乌龙,没有要关。”在这条评论下,店家回复道:“亲,确实不是乌龙,只是没有对外

正式公布时间,很快了,再见喽!”

类似的回复并不止这一条。记者注意到,对于近期食客们给出的点评,商家都细心地一一给出了回复,为闭店埋下伏笔。“都留在记忆里吧,再见喽!”

## 运营成本增加是主因,“老爷子”已回家养老

现在的南京,来自台湾的美食店铺很多,可在20多年前却很少,大炮盐酥鸡可以说是最早一批来到南京的台湾美食了。大炮盐酥鸡的老板叫陈清庸,来自中国台湾,也是吃货们心中的“老爷子”。

1990年,“老爷子”来到南京打工,身为工人的他在朋友的建议下,回到家乡学习了正宗的盐酥鸡做法。由于“老爷子”一直很喜欢南京,决定回到南京,并于2002年在

成贤街开了大炮盐酥鸡的第一家店。“老爷子”之所以给店取名为“大炮”,就是当时希望能一炮而红,带来好运。2003年,“老爷子”又将门店搬到了新街口。2008年,“老爷子”成功注册了“大炮”商标,让大炮在南京这块土地上越走越远。

随着时代的变迁,一心本着良心经营的“老爷子”,在2016年决定暂停营业,给品牌升级。也就是这一次的暂停营业,当时在南京的吃货圈引来不小的轰动。一时间,不大的店面涌入了怀旧打卡的顾客,争着要在关门后再吃上一口。在门外等候进店的队伍,更是挤满了当时的人行道。后来,在众人的期盼中,“老爷子”在新街口择址重开,让“大炮盐酥鸡”回到大家的身边。

2016年,“老爷子”在接受现代快报记者采访时表示,网传大炮盐酥鸡关门,并不是因为租金涨价,而

是店铺租赁合同到期了,另一个原因则是他年纪大了,身体也不太好。

而此次大炮盐酥鸡关闭的原因,记者也进行了了解。一方面是因为租金、人工、菜金、平台抽佣、推广费用的各项成本逐年增加,尽管大炮盐酥鸡已多次涨价,卤肉饭最早6元,盐酥鸡饭12元,20年过去了,卤肉饭涨到12元,盐酥鸡饭涨到19元,但门店的营业额远远低于三年前的水平。同时在餐饮店铺林立的新街口地区,大炮盐酥鸡的价格虽然不高,但优势也并不明显。另一方面,“老爷子”年龄已经很大了,不能再去店里忙碌,目前已经回家养老。据知情人士透露,“老爷子”还特别交待,一定要感谢一直以来喜欢和支持大炮盐酥鸡的老主顾们,前几年也曾决定闭店,后来又重新选址在淘淘巷负一楼再次开张,可这次确实不一样了,真的要说不见了。